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Simulado Especial 
8º Simulado PCDF 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do PCDF; 

2 – A prova contém 120 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais dos concursos; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora CESPE, com alternativas certo/errado 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 14h, os nossos professores iniciarão a Correção da Prova AO VIVO no canal do 
Estratégia Concursos no YouTube. Eles resolverão todos os itens das questões. Aproveite para assisti-la AO 
VIVO e corrigir os erros, pois o vídeo ficará disponível apenas na área do aluno. 

8 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados durante a transmissão da 
correção da prova. 
 

 

 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-PCDF-Cespe-13-10   
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PORTUGUÊS 

 

TEXTO II  

 
A maioria dos estudos científicos são financiados 

porque alguém acredita que eles podem ajudar a alcançar 
algum objetivo político, econômico ou religioso. Considere o 
seguinte dilema: dois biólogos do mesmo departamento, tendo 
as mesmas habilidades profissionais, candidataram-se a uma 5 
bolsa de 1 milhão de dólares para financiar seus projetos de 
pesquisa atuais. O professor Slughorn quer estudar uma doença 
que infecta os úberes de vacas, causando uma redução de 10% 
em sua produção de leite. A professora Sprout quer estudar se 
as vacas sofrem mentalmente quando são separadas dos 10 
bezerros. Presumindo que a quantidade de dinheiro é limitada 
e que é impossível financiar ambos os projetos de pesquisa, qual 
dos dois deve ser financiado?  

Não há uma resposta científica para essa pergunta. 
Há apenas respostas políticas, econômicas e religiosas. No 15 
mundo de hoje, é óbvio que Slughorn tem maior chance de 
obter o dinheiro. Não porque as doenças do úbere sejam 
cientificamente mais interessantes do que a mentalidade 
bovina, mas porque a indústria leiteira, que está em posição de 
se beneficiar da pesquisa, tem mais influência política e 20 
econômica do que os defensores dos direitos dos animais. 

(Yuval Noah Harari. Sapiens – uma breve história da humanidade. 
Trad. Janaína Marcoantonio. Porto Alegre, L&PM, 2015. Adaptado) 

 

seguir. 

 

01. De acordo com o texto, o critério que prevalece na 
escolha de potenciais financiamentos de pesquisa é de 

natureza financeira.  
 

02. Infere-se do texto que a ciência não proporciona os 

critérios utilizados para decidir qual pesquisa privilegiar 
quando há necessidade de escolha.   

 
03. A interrogação ao final do primeiro parágrafo é de 

natureza retórica, isto é, de natureza argumentativa, 
tendo em vista que o autor não pretende apresentar 

uma resposta.  

 
04. Para ilustrar sua afirmação inicial, o autor estabelece 

um raciocínio de premissas hipotéticas, contraditórias e 
mutuamente excludentes.  

 

05. Na ilustração proposta pelo autor, verifica-se que a 
pauta de maior contribuição social é sempre escolhida, 

por motivo econômico, religioso ou político.  
 

06. Os vocábulos “indústrias”, “políticas” e “científicas” 

recebem acento em virtude de regras gramaticais 
distintas.   

 
07. Na forma verbal “candidataram-se” (L.5), verifica-se 

a presença de pronome reflexivo, cuja supressão 
causaria erro gramatical.   

 

08. Em “Não há uma resposta científica para essa 
pergunta” (L.14), o verbo haver foi empregado como 

sinônimo de existir. Embora esses verbos tenham 

sentido semelhante, a substituição de um pelo outro no 

texto modificaria as relações sintáticas entre o verbo e 
o termo “uma resposta científica para essa pergunta”.  

 
09. O referente da forma verbal “causando” (L.8) é 

“úberes de vacas” (L.8).  
 

10. Caso se considerasse que o termo “projetos de 

pesquisa” (L.12) foi empregado de maneira genérica, a 
supressão do artigo definido após “ambos” (L.12) não 

prejudicaria a correção gramatical, por ser facultativo. 
 

11. A supressão da vírgula após “leiteira” (L.19) manteria 

a correção gramatical, embora alterasse os sentidos 
originais do texto.  

 
12. No contexto em que foi empregada, a partícula “se” 

(L.9) introduz uma oração de sentido condicional. 
 

 
TEXTO II 

 
Violência obstétrica refere-se a atos categorizados 

como fisicamente ou psicologicamente violentos no contexto do 
trabalho de parto e nascimento. Na maioria dos países 
desenvolvidos e em muitos países em desenvolvimento, o 
nascimento ocorre em um ambiente cada vez mais 
medicalizado; com numerosas intervenções cirúrgicas que, às 
vezes, as mulheres podem ser coagidas a aceitar, ou que são 
feitas sem o seu consentimento. Práticas de parto e 
intervenções médicas como cesarianas, episiotomias e indução 
hormonal de parto, que normalmente devem ser restritos a 
apenas uma minoria de casos em que os riscos para a mãe são 
claros, são cada vez mais utilizados durante os nascimentos que 
de outra forma poderiam ocorrer naturalmente. A administração 
de medicamentos não justificados pelo estado de saúde da mãe 
ou do bebê, destacando o uso de ocitocina, hormônio que 
acelera o processo de contrações do útero, e que, 
consequentemente acelera o parto e procedimentos em geral 
sem consentimento da parturiente, nas quais poderiam ser 
evitados ressaltando a episiotomia, manobra de Kristeller, 
rompimento da bolsa sem consentimento da mulher, exames de 
toque excessivos e sem necessidade e cesáreas desnecessárias. 
Algumas organizações e estudiosos consideram este um ato 
violento contra a mulher e seu filho. 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Viol%C3%AAncia_obst%C3%A9trica 

 

Com referência aos sentidos do texto precedente e às 
estruturas linguísticas nele empregadas, julgue os itens 

a seguir. 

 
13. Depreende-se do texto que episiotomias são, 

essencialmente, procedimentos excepcionais.  
 

14. Sem prejuízo à correção gramatical, as vírgulas que 
isolam o termo “às vezes” (L.6-7) poderiam ser 

suprimidas.  

 
15. O texto em referência tem natureza dissertativa e 

apresenta uma definição, ilustrada com práticas nela 
enquadradas.  
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16. O termo “hormônio que acelera o processo de 

contrações do útero” (L.15-16) classifica-se como 
aposto especificativo de “ocitocina” (L.15).  

 
17. De acordo com o texto, a indução hormonal das 

contrações do parto, quando não imprescindível, 
configura hipótese de violência obstetrícia.  

 

18. De acordo com o texto, atos categorizados como 
fisicamente ou psicologicamente violentos no contexto 

do trabalho de parto e nascimento são crimes contra a 
saúde da mulher.  

 

19. Manteria a correção gramatical do texto a flexão de 
“restritos” (L.10) no feminino plural.  

 
20. Sem prejuízo à correção gramatical e respeitando-se 

as regras de concordância, a locução “são feitas” (L.7-
8) poderia ser substituída por “fazem-se”. 

 

 
INFORMÁTICA 

 
21. A internet é uma rede de computadores conectados 

globalmente que utiliza a pilha TCP/IP para transmitir 
dados através de vários meios diferentes. Nesse 

contexto, trata-se de um conjunto de redes privadas, 

públicas, comerciais, acadêmicas e governamentais 
conectadas por tecnologias guiadas ou não guiadas. 

 
22. Renato está acessando sua conta de correio 

eletrônico através de um webmail, utilizando o Google 

Chrome. É correto afirmar que – nos casos de webmails 
– o recebimento de mensagens de correio se dá 

exclusivamente por meio do protocolo IMAP4. 
 

23. A Internet e a Intranet possuem peculiaridades que 
as diferenciam. Dentre elas, podemos mencionar que a 

Internet se baseia no Modelo de Referência TCP/IP, em 

contraste com a Intranet – que se baseia no Modelo de 
Referência OSI. 

 
24. No Platform-as-a-Service (PaaS), as aplicações são 

disponibilizadas como serviços pelos provedores e 

podem ser acessadas pelos clientes através de um 
navegador web, por exemplo. Nesse caso, todo o 

gerenciamento da infraestrutura de rede, de sistemas 
operacionais, de servidores e de armazenamento serão 

realizados pelo provedor do serviço. 
 

25. A criptografia, considerada como a ciência e a arte 

de escrever mensagens em forma cifrada ou em código, 
é um dos principais mecanismos de segurança que você 

pode usar para se proteger dos riscos associados ao uso 
da Internet. A técnica de criptografia de chave secreta 

utiliza uma mesma chave tanto para codificar como para 

decodificar informações, sendo usada principalmente 
para garantir a confidencialidade dos dados. Casos nos 

quais a informação é codificada e decodificada por uma 
mesma pessoa não há necessidade de 

compartilhamento da chave secreta. Entretanto, 

quando estas operações envolvem pessoas ou 

equipamentos diferentes, é necessário que a chave 
secreta seja previamente combinada por meio de um 

canal de comunicação seguro para não comprometer a 
confidencialidade da chave. 

 
26. O princípio da confidencialidade refere-se aos 

cuidados quanto à forma como a informação será 

acessada, de modo que apenas os usuários 
devidamente autorizados possam utilizá-la. 

 
27. O Firewall Pessoal é recomendado para evitar o 

Pharming, que é um golpe em que há o furto de 

identidade do usuário e o golpista tenta se passar por 
outra pessoa com o intuito de obter vantagens 

impróprias. Uma das formas recomendadas para se 
prevenir é desconfiar se, ao digitar uma URL, for 

redirecionado para outro site, o qual tenta realizar 
alguma ação suspeita, como abrir um arquivo ou tentar 

instalar um programa. 

 
28. Em um documento em edição no Microsoft Word 

2013, é possível localizar o termo FLAMENGO apenas se 
este aparecer, no documento, expressamente escrito 

em letras maiúsculas. 

 
29. LibreOffice é um pacote de produtividade de 

escritórios totalmente funcional e disponível 
gratuitamente. Seu formato de arquivo nativo é o 

OpenDocument (ODF), um padrão de formato aberto 
que está sendo adotado, por governos do mundo 

inteiro, como um formato necessário para a publicação 

e aceitação de documentos. O LibreOffice também pode 
abrir e salvar documentos em muitos outros formatos, 

incluindo aqueles utilizados por várias versões do 
Microsoft Office. Nesse pacote, temos ferramentas 

como Calc, Writer, Impress e Access. 

 
30. Ao se configurar um eslaide mestre no aplicativo 

Impress, essa configuração será aplicada a todos os 
eslaides da apresentação em aberto. Dessa forma, você 

poderá fazer alterações de estilo universal em todos os 

eslaides de sua apresentação, inclusive naqueles 
adicionados posteriormente a ela. 

 
31. Um arquivo com extensão .odt somente pode ser 

aberto no aplicativo Writer, por tratar-se de um padrão 
exclusivo dessa suíte de escritórios. 

 

32. O Protocolo de Internet IPv6 vem sendo introduzido 
em todo o mundo em substituição ao IPv4. Uma das 

grandes vantagens dessa mudança é que o IPv6 
permite uma maior quantidade de endereços IP 

distintos, além de apresentar um formato decimal. 

 
33. HTTP (HyperText Transfer Protocol) é um protocolo 

de comunicação da arquitetura TCP/IP utilizado em 
sistemas de informação de hipermídia distribuídos e 

colaborativos, para a transferência de hipertexto como 
HTML, mas que pode ser usado também para troca de 

dados como texto, imagens, vídeos, scripts, etc. 
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34. Uma das diferenças fundamentais entre os protocolos 

SSH e TELNET é que o primeiro não realiza nenhuma 
criptografia, transmitindo mensagens em texto simples, 

enquanto o segundo é capaz de criptografar a 
mensagem transmitida aumentando a segurança da 

comunicação. 
 

 
 
35. [] Para selecionar o intervalo de células composto 

pelas células de B2 a E4 na figura acima, pode-se clicar 
a célula B2, clicar e manter pressionada a tecla CTRL e 

clicar a célula E4. 
 

36. [] Por se tratar de uma referência mista, a fórmula 

=$B3+D$2 aplicada na célula I2 resultará no valor 13. 
Após isso, ao se clicar a célula I2, pressionar e manter 

pressionada a tecla CTRL; teclar a tecla C, liberando em 
seguida a tecla CTRL; clicar a célula H3; pressionar e 

manter pressionada a tecla CTRL; teclar a tecla V, 

liberando em seguida a tecla CTRL, a célula H3 passará 
a conter o número 102.  

 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

Julgue os seguintes itens, relativos à lógica proposicional. 
 

37. A proposição “Como sou vegetariano, evito ir almoçar 

com amigos em churrascarias” pode ser representada 

simbolicamente por 𝑃 ∧ 𝑄, em que P e Q são 

proposições simples adequadamente escolhidas. 

 

38. A sentença “É justo que juízes ganhem mais do que 

policiais?” é uma proposição lógica simples. 

 

39. Segundo os princípios da não contradição e do 

terceiro excluído da lógica bivalente, a uma proposição 

pode ser atribuído um e somente um valor lógico.  

 

40. A sentença “Alberto ganha mais do que Bernardo, 

porque Alberto é delegado e Bernardo é soldado” pode 

ser corretamente representada pela expressão 

simbólica (𝑃 ∧ 𝑄) → 𝑅, em que P, Q e R são proposições 

simples adequadamente escolhidas. 

 

41. Se P, Q e R forem proposições simples e  se ¬𝑅 

indicar a negação da proposição R, então a proposição                    

𝑃 → 𝑄 ∨ (¬𝑅) será uma tautologia. 

 

42. Se P e Q forem proposições simples, então as 

proposições ¬[𝑃 → 𝑄] e ~𝑄 → ~𝑃 são logicamente 

equivalentes. 

 

Quatro casais formados por quatro homens e quatro 

mulheres vão ao cinema e se sentarão em 8 cadeiras 

contíguas. A respeito das diferentes maneiras que essas 

pessoas podem ser dispostas, julgue os itens a seguir. 

 

43. Se cada homem deve sentar-se ao lado da sua 

esposa, então há mais de 400 maneiras de dispor as 

pessoas nas 8 cadeiras. 

 

44. Se pessoas do mesmo sexo devem ficar todas juntas, 

então há mais de 1.000 maneiras de dispor as pessoas 

nas 8 cadeiras. 

 
Em uma festa de confraternização do Estratégia, alguns 

professores, coordenadores e coaches organizaram 

uma festa onde disputaram partidas de futebol e 
basquete. O quadro a seguir mostra os quantitativos de 

cada cargo presentes na festa, distribuídos por gênero. 
 

Cargo Masculino Feminino 

Professor 8 3 

Coordenador 4 2 

Coach 4 5 
 

Considere que será sorteada uma canequinha do 
Estratégia. Esse sorteio será feito a partir de um nome 

que será retirado aleatoriamente do interior de uma 

urna que contém os nomes de todos os presentes 
mencionados na tabela acima. 

 
A partir dessa tabela e das informações, julgue os itens 

subsequentes. 

 
45. Sabendo que a pessoa sorteada não é um homem, 

então a probabilidade de ser uma professora é superior 
a 25%. 

 
46. Se o primeiro time de futebol formado será composto 

por 4 homens selecionados dentre os 8 professores, 

então há mais de 1.500 maneiras de selecionar esse 
time.  

 
47. A quantidade de maneiras distintas de se formar um 

time de basquete com 5 integrantes que jogam em 

todas as posições, sendo 2 coordenadoras e 3 
professoras é superior a 10. 

 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/


6 
Simulado Especial – Concurso PCDF - 13/10/2019 

 

Em cada um dos itens a seguir é apresentada uma 

situação hipotética, seguida de uma assertiva a ser 
julgada, a respeito de proporcionalidade, divisão 

proporcional, e porcentagem. 
  

48. Um escrivão digita, em média, sem interrupção, 60 
palavras por minuto e gasta 25 minutos para concluir 

um trabalho. Nessa situação, para que o digitador 

conclua o mesmo trabalho em 20 minutos, sem 
interrupção, ele terá que digitar, em média, 75 palavras 

por minuto. 
 

49. Dez atendentes do Estratégia igualmente eficientes 

trabalham 8 horas em um dia e respondem 500 
questionamentos dos alunos. Nessa situação, para que 

sejam respondidos 4.000 questionamentos dos alunos 
em 4 horas de trabalho em um dia, seriam necessários 

mais 150 funcionários com a mesma eficiência dos 
demais. 

 

Os irmãos Antônio, Thiago e Guilherme, que têm, 
respectivamente, 15, 10 e 9 anos de idade, herdaram 

de seu pai a quantia de R$ 5 milhões. O testamento 
prevê que essa quantia deverá ser dividida entre os 

irmãos em partes inversamente proporcionais às suas 

idades. Nessa situação hipotética, julgue os itens a 
seguir. 

 
50. Um dos irmãos receberá metade da herança. 

 
51. Guilherme receberá mais do que Antônio e Thiago 

juntos. 

 
52. Thiago receberá 50% a mais do que Antônio. 

 
 

ATUALIDADES 

 

O setor agropecuário contemporâneo não é mais 

autônomo, mas sim, integrado à indústria, aos serviços, 
à comunicação, aos transportes, e aos demais tipos de 

redes geográficas que compõem o território. 
 

Hoje, ao invés do clássico camponês com a enxada nas 

mãos, o trabalhador agrícola do século XXI está cada 
vez mais capacitado para lidar com a alta tecnologia, 

sendo cada vez mais necessárias habilidades como, por 
exemplo, operar tratores modernos, guiar drones, 

processar imagens de satélite, ou cultivar sementes 
produzidas por biotecnologia. Com a aceleração dos 

fluxos promovida pela globalização, as cadeias de 

produção, armazenamento, transporte, distribuição e 
consumo, tornam-se cada vez mais interligadas. 

 
Com base nos seus conhecimentos e utilizando o texto 

acima como referência, julgue os itens que se seguem. 

 
53. O Brasil é o maior produtor agrícola do planeta, à 

frente dos Estados Unidos. Entretanto, em valores 
obtidos com o comércio agrícola, a colocação brasileira 

cai bastante, sobretudo devido aos subsídios que os 

países desenvolvidos dão aos seus agricultores. 
 

54. Nas últimas décadas, a produção agrícola do Brasil 
mais do que dobrou em volume. Esse crescimento se 

deve principalmente ao aumento da produtividade por 
hectare nas áreas utilizadas para a agricultura, com a 

melhoria das técnicas de produção. 

 
A matriz energética do Brasil é muito diferente da 

mundial. Por aqui, apesar do consumo de energia de 
fontes não renováveis ser maior do que o de renováveis, 

usamos mais fontes renováveis que no resto do mundo. 

Somando lenha e carvão vegetal, hidráulica, derivados 
de cana e outras renováveis, nossas renováveis 

totalizam 42,9%, quase metade da nossa matriz 

energética. 

Fonte: http://epe.gov.br/pt/abcdenergia/matriz-energetica-

e-eletrica. Acesso em 09/10/2019. 

 
A respeito desse tema, julgue os itens 55 e 56. 

 
55. A biomassa, utilizada para geração de energia elétrica 

nas termelétricas, é a fonte de energia renovável mais 

expressiva dentro da matriz elétrica brasileira. 
 

56. A expansão da energia eólica no Brasil ocorre 
principalmente no Nordeste, onde estão instalados a 

maioria dos parques, mas o Rio Grande do Sul também 

desponta como um importante estado na produção de 
energia por meio dos ventos.  

 
Julgue os próximos itens a respeito da realidade atual do 

Distrito Federal (DF) e de Região Integrada de 
Desenvolvimento do Distrito Federal e do Entorno 

(RIDE-DF).  

 
57. Município constituído por desmembramento de 

território de município integrante da RIDE-DF passará a 
compor automaticamente essa região integrada de 

desenvolvimento, não necessitando de aprovação do 

Congresso Nacional.  
 

58. O Distrito Federal conta com 33 Regiões 
Administrativas. Sol Nascente/Pôr do Sol e Arniqueira 

são as de criação mais recente, formadas por terras 

desmembradas de Ceilândia e Águas Claras, 
respectivamente. 

 
59. No DF, a população de mulheres é maior do que a 

população de homens e a população de brancos é maior 
do que a população de negros - pretos e pardos.  

 

60. O Índice de Desenvolvimento Humano (IDH) do 
Distrito Federal está classificado como “muito alto”, 

sendo o segundo maior do Brasil, somente atrás de São 
Paulo, no ranking comparativo com os estados. 
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DIREITO CONSTITUCIONAL 

 

Sobre o uso de algemas, julgue o item abaixo, 

considerando o que estabelece a Constituição Federal e 
o posicionamento jurisprudencial sobre o assunto: 

 
61. O uso de algemas só é autorizado em casos 

excepcionais, sendo exigida a justificativa por escrito 
que, no entanto, não precisa ser prévia, podendo ser 

feita em momento posterior à prisão. 

 
Julgue o item que se segue, a respeito dos direitos e 

garantias fundamentais: 
 

62. A competência atribuída ao tribunal do júri para o 

julgamento de crimes dolosos contra a vida não é 
absoluta, uma vez que não prevalece sobre as hipóteses 

de foro por prerrogativa de função estabelecidas na 
Constituição Federal e nas Constituições Estaduais. 

 
Em relação às disposições constitucionais sobe a 

organização do Estado Brasileiro, julgue os próximos 

itens: 
 

63. Promover a desapropriação é competência exclusiva 
da União, enquanto legislar sobre o tema encontra-se 

entre o rol de competências privativas do ente. 

 
64. Com relação à organização e manutenção da 

Defensoria Pública, do Poder Judiciário e do Ministério 
Público do Distrito Federal e dos Territórios, a 

Constituição Federal estabelece que tal competência 

pertence à União. 
 

Considerando as regras constitucionais aplicáveis aos 
servidores públicos, julgue a afirmativa abaixo: 

 
65. Caso um servidor público venha a ser eleito para 

cargo eletivo na Câmara Distrital, ele não poderá 

acumular ambas as funções, em hipótese alguma. 
 

Julgue o próximo item, a respeito das normas 
relacionadas ao Poder Legislativo, presentes na CF/88: 

 

66.  Em regra, os parlamentares não perdem e nem 
podem renunciar às imunidades a eles conferidas pela 

Constituição. No entanto, essa regra é excepcionada no 
estado de sítio, quando tais imunidades ficam 

automaticamente suspensas, sendo restabelecidas 
quando do retorno à situação de normalidade. 

 

Julgue a assertiva abaixo, sobre as regras atinentes às 
Funções Essenciais à Justiça, presentes na CF/88: 

 
67. Embora nem todas as prerrogativas da magistratura, 

como a vitaliciedade, tenham sido estendidas aos 

Procuradores Estaduais e Distritais, aos advogados 
públicos dos Estados e do DF foram atribuídas outras 

garantias importantes, a exemplo da inamovibilidade e 
da irredutibilidade dos subsídios. 

 

No que diz respeito ao que determina a Constituição 

Federal sobre o Poder Judiciário, julgue o que se segue: 
 

68. Diferentemente do que ocorre para o mandado de 
segurança, a regra, para o julgamento do habeas corpus 

contra ato praticado por tribunal, é de que deverá ser 
impetrado na instância imediatamente acima.   

 

 
LEI ORGÂNICA DO DF 

 
69. De acordo com a LODF, o DF tem como símbolos a 

bandeira, o selo, o hino e o brasão. Símbolos adicionais 
poderão ser estabelecidos mediante decreto do 

governador do DF. 

 
70. Com base na Lei Orgânica do DF (LODF), julgue o 

item a seguir. 

No DF, uma região administrativa pode ser criada por 
decreto do governador, entretanto só poderá ser extinta 

por lei distrital aprovada por maioria relativa da CLDF. 
 

 
DIREITO ADMINISTRATIVO 

 

Acerca do processo administrativo (Lei nº 9.784/1999), 
julgue os itens a seguir. 

 
71. O princípio da razoabilidade está expressamente 

previsto na lei que regula o processo administrativo no 
âmbito da administração pública federal, sendo 

reforçado pela disposição que veda a imposição de 

obrigações, restrições e sanções em medida superior 
àquelas estritamente necessárias ao atendimento do 

interesse público. 
 

72. No âmbito dos processos administrativos, vigora a 

oficialidade, que significa que os processos podem ser 
impulsionados de ofício, independentemente de 

requerimento das partes. 
 

73. Um órgão administrativo e seu titular poderão, em 

qualquer hipótese, delegar parte da sua competência a 
outros órgãos ou titulares, ainda que estes não lhe 

sejam hierarquicamente subordinados, quando for 
conveniente, em razão de circunstâncias de índole 

técnica, social, econômica, jurídica ou territorial. 
 

Em relação aos poderes e deveres administrativos, julgue 

as afirmativas a seguir. 
 

74. Todos os atos emitidos com base no poder 
regulamentar possuem natureza primária e podem ser 

utilizados para o preenchimento de lacunas legais, 

complementando as leis que regulamentam. 
 

75. Uma sanção aplicada no âmbito de um contrato 
administrativo firmado com uma sociedade empresarial 

constitui manifestação do poder disciplinar da 
administração pública. 
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Sobre a teoria geral do direito administrativo e a 

organização administrativa, julgue os itens a seguir. 
 

76. A administração pública, em sentido subjetivo, é 
restrita aos órgãos e aos agentes públicos do Poder 

Executivo, que são aqueles incumbidos do exercício da 
função administrativa com exclusividade. 

 

77. No sentido amplo de administração pública, podemos 
incluir o exercício da função política e da função 

administrativa, ambas subordinadas à lei e ao 
ordenamento jurídico. 

 

78. Os órgãos e entidades da administração pública 
direta e indireta estão sujeitos à supervisão do 

ministério competente, exceto no caso das empresas 
estatais, que dispõem de maior autonomia e disciplina 

especial nesse caso. 
 

Com relação à improbidade administrativa (Lei nº 

8.429/92) e à reparação dos danos causados pelos 
agentes estatais, julgue os itens a seguir. 

 
79. As ações destinadas a levar a efeito as sanções 

previstas na Lei de Improbidade podem ser propostas 

pelo Ministério Público ou pela pessoa jurídica 
interessada, dentro de trinta dias da efetivação da 

medida cautelar, desde que respeitado o prazo 
prescricional, que varia conforme o tipo de vínculo 

funcional firmado com o Estado. 
 

80. São prescritíveis as ações de ressarcimento ao erário 

fundadas na prática de ato doloso ou culposo tipificado 
na Lei de Improbidade Administrativa, incidindo, nesse 

caso, a prescrição quinquenal. 
 

 
DIREITO PENAL 

 

TEXTO-BASE para os itens 81 a 85 
 

José, durante as comemorações pelo seu aniversário 
de 19 anos, já um pouco alterado em razão do excesso na 
ingestão de bebida alcóolica, vem a discutir de forma áspera 
com Ricardo. Durante a discussão, José desfere um soco em 
Ricardo, na altura da cintura. Ricardo imediatamente cai no 
chão, com muitas dores, sendo levado ao hospital, oportunidade 
na qual se constata que o caso é grave, eis que uma das costelas 
foi fraturada, tendo perfurado um órgão e provocado 
hemorragia interna. Ricardo fica internado durante uma 
semana, com risco de morte, mas acaba sobrevivendo. 

Logo após o ocorrido e antes mesmo do oferecimento 
da denúncia, arrependido, José procura Ricardo e se dispõe a 
pagar todas as despesas médico-hospitalares, remédios e 
demais despesas relacionadas com sua conduta. 

 

Atento ao caso narrado, julgue os itens seguintes: 

 
81. Assertiva: José deverá responder pelo crime de 

lesão corporal de natureza gravíssima. 
 

82. Assertiva: a eventual situação de embriaguez 

completa de José, neste caso, não gera inimputabilidade 
penal, nem é capaz de conduzir à aplicação de causa de 

diminuição de pena. 
 

83. Assertiva: não será cabível, neste caso, a aplicação 
do instituto do arrependimento posterior. 

 

84. Assertiva: o prazo prescricional em relação ao crime 
praticado por José será de 08 anos, com redução pela 

metade, em razão da menoridade relativa. 
 

85. Assertiva: se, após eventual condenação definitiva 

de José pelo crime praticado, sobrevier nova lei que 
traga uma nova causa de diminuição de pena cuja 

aplicação demande mero cálculo aritmético, será 
aplicável a nova lei, cabendo ao Juízo da condenação 

proceder à nova dosimetria da pena. 
 

86. No iter criminis, a tentativa se situa entre a execução 

e a consumação, gerando, como regra, uma redução de 
pena que varia de um a dois terços em favor do agente, 

conforme a maior ou menor proximidade em relação ao 
resultado pretendido, motivo pelo qual se diz ter sido 

adotada a teoria objetiva mitigada da punibilidade da 

tentativa. 
 

87. Situação hipotética: José, em continuidade 
delitiva, praticou 03 crimes de furto simples, cuja pena 

é de reclusão de 01 a 04 anos e multa. 

Assertiva: neste caso, será adotado o sistema da 
exasperação, de forma que o Juiz deverá utilizar 

somente a pena de um dos crimes, se idênticas, ou a 

mais grave, se diversas, aplicando um aumento de 1/6 
a 2/3, inclusive no que tange à multa. 

 
88. Situação hipotética: Durante uma festa, José se 

dirige a Marcelo e, com o dedo em riste, na frente de 

várias pessoas, afirma que este seria um ladrão, 

estelionatário e picareta. 

Assertiva: neste caso, José praticou apenas o crime de 

injúria simples, com aumento de pena de um terço. 
 

TEXTO-BASE para os itens 89 a 91 
 

José, pessoa simples e de pouca instrução, primário 
e de bons antecedentes, caminhava pela rua tranquilamente 
quando, de repente, encontrou uma carteira no chão. Na 
referida carteira, José encontrou R$ 500,00 em espécie, mas 
não havia documentos capazes de indicar quem seria o 

proprietário. José, então, acreditando que sua conduta não era 
contrária ao Direito, se apropriou da referida carteira, não 
comunicando o fato a ninguém. 

 

Atento ao caso narrado, julgue os itens seguintes: 
 

89. Assertiva: José praticou, em tese, o fato típico 

correspondente ao crime de apropriação de coisa 
achada, podendo o Juiz aplicar detenção ou multa. 
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90. Assertiva: no caso citado, José incorreu em erro de 

proibição direto, que, se invencível, excluirá a 
culpabilidade por ausência de potencial consciência da 

ilicitude; se vencível, reduzirá a pena de um sexto a um 
terço. 

 
91. Assertiva: O Juiz não poderá aplicar a José o 

privilégio previsto para o crime de furto. 

 
92. No crime de estupro de vulnerável, quando praticado 

contra pessoa menor de 14 anos, é irrelevante que 
tenha havido o consentimento da vítima ou o fato de ela 

ter mantido relações sexuais anteriormente ao crime, 

bem como eventual equívoco do agente em relação à 
idade real da vítima. 

 
 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 

 

TEXTO BASE PARA OS ITENS 93 A 96 
 

Maria, filha de um grande empresário, foi 
sequestrada por José e Pedro, que visavam à obtenção de 
pagamento pelo resgate. Em interceptação telefônica decretada 
de ofício pelo Juiz, a polícia descobriu o local provável do 
cativeiro e, após a confirmação por outros elementos de 
convicção, estourou o cativeiro e prendeu os criminosos, 
libertando Maria. 

Em audiência de custódia, o Juízo optou pela 
conversão da prisão em flagrante de José em prisão preventiva, 
para a garantia da ordem pública, após requerimento do MP, eis 
que José possuía diversas condenações anteriores por crimes 
patrimoniais. Contudo, foi concedida liberdade provisória a 
Pedro, tendo sido aplicada, todavia, a medida cautelar diversa 
da prisão consistente na proibição de se ausentar da comarca. 

Denunciados Pedro e José, o Juiz recebeu a denúncia 

em relação a ambos, determinando a citação dos réus. No curso 
do processo, Pedro descumpriu a medida cautelar 
anteriormente imposta, o que fez com que o Juiz, de ofício, 
decretasse sua prisão preventiva. 

Na instrução, o Juiz requisitou ao estabelecimento 
prisional em que ambos se encontravam a condução dos réus 
para a audiência de instrução e julgamento. A defesa de José, 
todavia, em petição assinada pelo réu e seu patrono, informou 
ao Juízo o desinteresse de José em comparecer à audiência. 

 

Atento ao caso narrado, julgue os itens seguintes: 

 
93. Assertiva: a interceptação telefônica foi decretada 

de forma ilegal, eis que não poderia ter sido 

determinada “ex officio” pelo Juiz. 
 

94. Assertiva: no caso narrado, a existência de 
condenações anteriores não é razão idônea para a 

decretação da prisão preventiva de José. 

 
95. Assertiva: como José se encontra preso, deverá ser 

conduzido para fins de interrogatório, sendo irrelevante 
seu desinteresse em participar do ato processual. 

 
96. Assertiva: o descumprimento da medida cautelar 

diversa da prisão anteriormente imposta a Pedro é 

fundamento idôneo para a decretação de sua prisão 

preventiva pelo Juiz. 
 

97. No curso de inquérito policial que apure a prática do 
crime de sequestro ou cárcere privado, a autoridade 

policial poderá requisitar, de quaisquer órgãos do poder 
público ou de empresas da iniciativa privada, 

diretamente, dados e informações cadastrais da vítima 

ou de suspeitos. 
 

98. O CPP faculta ao Juiz a determinação, “ex officio”, da 
produção antecipada de provas, desde que no curso da 

ação penal. 

 
99. Nos crimes não transeuntes, uma vez desaparecidos 

os vestígios, a prova testemunhal poderá suprir a falta 
do exame de corpo de delito. 

 
100. O Juiz poderá substituir a prisão preventiva pela 

prisão domiciliar quando a agente for gestante, 

independentemente da idade gestacional, bem como 
quando a agente for mulher e tenha filho de até 12 anos 

de idade incompletos, desde que seja a única 
responsável pelos cuidados da criança. 

 

 
LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA 

 
101. Peritônio, aprovado do concurso para agente da 

Polícia Civil do Distrito Federal, foi nomeado e logo em 
seguida tomou posse.  Ocorre que,  por razões pessoais, 

levou  45 dias para se apresentar e entrar em exercício.  

Nesse caso não será possível que Peritônio entre em 
exercício, uma vez que o prazo máximo constante do 

Decreto 59.310 é de 30 dias. 
 

102. Situação hipotética. Esplênio, Policial civil do 
Distrito Federal, foi demitido e deseja ingressar com 

ação judicial buscando o seu retorno ao serviço ativo. 

Ao conversar com seu Patrono, este o informou de que 
deveriam buscar a reintegração.  Assertiva. A 

orientação dada pelo advogado é coerente com as 
previsões do Decreto Federal nº 59.310/1966. 

 

103. Situação hipotética. Prócero, Delegado da Polícia 
Civil do Distrito Federal, responsável por uma grande 

equipe, recebeu uma demanda de trabalho 
extraordinária no final do ano. Analisando a equipe, 

percebeu que não seria possível cumprir as tarefas sem 
que alguns servidores acumulassem férias. Em contato 

com setor de recursos humanos, foi informado da 

possibilidade do acúmulo de 2 anos previstos no 
Decreto Federal nº 59.310/1966. Assertiva. Nesse 

caso, o setor de recursos humanos estava correto. 
 

104. Esternocleide, Policial Civil, em viagem a serviço, 

recebeu diárias para custear despesas de alimentação e 
pousada. Por ordem do chefe, Esternocleide retornou 

mais cedo e foi informado que deverá restituir as diárias 
em até 10 dias. Podemos afirmar que Esternocleide 

recebeu a informação precisa. 
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105. João, Policial Civil, pretende apresentar 

requerimento dirigido ao Superintendente da Polícia 
Civil. Nesse caso, é certo que o requerimento pode ser 

encaminhado diretamente a esta autoridade o 
Superintendente. 

 

106. Nos termos do Decreto Federal nº 59.310/1966, 

considera-se causa agravante o dano decorrente para o 

serviço público. 
 

107. Situação hipotética. Gastrocnêmio, Escrivão da 
Polícia Civil, possuía sob sua cautela uma Pistola da 

PCDF. Durante um passeio a pé, deixou sua arma no 
interior do veículo, de maneira que era possível vê-la no 

interior do carro. O carro foi arrombado e a arma foi 

levada pelos criminosos. Assertiva. Nesse caso, 
Gastrocnêmio incorreu em transgressão disciplinar 

punida com repreensão. 
 

108. Joãozinho, Policial Civil do DF, incorreu em 
transgressão punível com suspensão de até 90 dias. 

Podemos afirmar que, nos termos da Lei nº 4878/1965, 

apenas o Governador do Distrito Federal possui 
competência para aplicar a pena em comento. 

 
 

LEGISLAÇÃO PENAL EXTRAVAGANTE 

 

Julgue os itens 03 e 04, no que se refere ao regramento 
estabelecido pela Lei de Drogas e o entendimento 

jurisprudencial dos tribunais superiores a respeito desse 

normativo. 
 

109. Tendo sido o delito de porte de drogas para 
consumo próprio (art. 28 da Lei n.º 11.343/2006) 

apenas despenalizado pela Lei de Drogas, mas não 
descriminalizado,  se o jovem Tunico é condenado, com 

trânsito em julgado por tal crime e depois pratica outro 

delito, ele não será considerado reincidente na 
dosimetria desse segundo crime, pois a condenação por 

porte de drogas para consumo próprio não gera 
reincidência.   

 

110. Situação hipotética. A família de Estrôncio sofre 

por ser ele um viciado em crack e que, dentre vários 

problemas que o vício lhe causa, já é a terceira vez que 
é levado a um hospital por princípio de overdose. 

Estrôncio nunca aceitou se internar voluntariamente em  
clínica especializada. Diante dessa situação e tendo 

tomado conhecimento das recentes mudanças 

legislativas na Lei Antidrogas, Irídia, sua mãe, viu a 
possibilidade de seu filho ser internado 

involuntariamente. Consultou um amigo advogado, Dr. 
Vanádio Molibdênio, que informou não ser possível 

internação involuntária com base no vício em Crack. 

Assertiva. A informação dada pelo Dr. Vanádio 
Molibdênio é precisa.  

 

111. Situação hipotética. Boris Dostoievisky, 

proprietário do Restaurante XYZ, prestes a contratar 
Marquinhos para ser atendente, tomou conhecimento 

de que este seria homossexual e alegando que não 

concorda com a opção sexual do candidato, optou por 

negar o emprego. Assertiva. Diante do exposto, 
considerando a Lei nº 7.716/89, é correto afirmar que 

Boris não praticou ato lícito, uma vez que é dono do 
restaurante e ele tem liberdade para escolher quem 

trabalha no local.  
 

Julgue os itens subsecutivos, de acordo com o que 

estabelece a lei nº11.340/2006, lei Maria da Penha. 
 

112. Situação hipotética. Sebastiana, vítima de 
violência doméstica perpetrada pelo seu companheiro, 

Pedro, solicitou matrícula de seus filhos em escola de 
educação básica mais próxima de seu domicílio, fato 

que foi negado pela direção da escola alegando 

ausência de vagas. Assertiva. Dada a inexistência de 
vaga disponível, agiu corretamente a Direção da Escola, 

pois o direito de matrícula depende da existência de 
vaga.  

 

113. Situação hipotética. Tonhão reside no Município 

de Coxixola do Oeste e foi pego em flagrante por dois 

policiais militares agredindo sua esposa Esparafúncia. 
Como se tratou de situação de flagrância, os dois 

policiais resolveram aplicar imediatamente a medida 
protetiva de afastamento de Tonhão do seu domicílio. 

O Município de Coxixola do Oeste não é sede de 

Comarca e nem havia Delegado de Polícia naquele 
momento. Assertiva. Os policiais agiram corretamente 

ao aplicarem a citada medida protetiva de urgência.  
 

114. Situação hipotética. Tungstênio, pai do Sargento 
da Polícia Militar Eronildes, foi morto por Tantálio, a 

mando de facção criminosa, em represália ao fato de 

seu filho ser Policial Militar. Assertiva. O crime 
praticado por Tantálio, apesar de grave, não pode ser 

considerado hediondo, pois a legislação contempla 
apenas o crime de homicídio doloso perpetrado contra 

o Militar do Estado e não contra seus familiares.  
 

115. Situação hipotética. Epicentro, Epifânio e 

Epiclaisson, irmãos, foram condenados pela prática dos 
crimes de homicídio simples contra desafeto, latrocínio 

e estupro simples, respectivamente. Após cumprirem 
parte das penas privativas de liberdade aplicadas, o pai 

dos condenados procura o advogado da família para 

esclarecimentos sobre a possibilidade de serem 
beneficiados por decreto de indulto. Assertiva: Com 

base apenas nas informações narradas, o advogado 
deverá esclarecer que, em tese, Epicentro e Epiclaisson 

poderão ser beneficiados, pois os crimes praticados por 

eles não são classificados como hediondos, 
diferentemente do que ocorre com o crime imputado a 

Epifânio.  
 

116. Situação hipotética. Ósmio da Silva, guardião legal 
do impúbere Frâncio, submete este a intenso sofrimento 

físico, fazendo uso de violência, como forma de castigo. 

Assertiva. Considerando a situação apresentada e o 
que prescreve a lei, é correto afirmar que Ósmio será 

condenado pelo crime de Tortura.  
 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/


11 
Simulado Especial – Concurso PCDF - 13/10/2019 

 

117. Situação hipotética. Na comarca de Icó, em 

razão de uma denúncia anônima e após a realização de 
diligências, a polícia civil prendeu Sebastiana, de dezoito 

anos de idade, que supostamente traficava cocaína em 
uma praça nas proximidades da escola pública onde ela 

estudava. Levada à delegacia de polícia local, 
Sebastiana foi autuada e indiciada. Depois de reunidos 

elementos informativos suficientes, o delegado elaborou 

um relatório com a descrição dos fatos, apontando os 
indícios de autoria.  Entre as várias diligências realizadas 

envolvendo Sebastiana, que redundaram em sua prisão 
por tráfico de cocaína, a autoridade policial cogitou 

obter autorização para quebra de seu sigilo de 

comunicação telefônica como meio de prova na 

investigação criminal.  

Assertiva. Considerando-se a situação hipotética, é 

correto afirmar, com relação à interceptação telefônica 
no inquérito policial, que o material colhido na 

intercepção, caso seja autorizada, terá de ser autuado 
em apartado e apensado de forma sigilosa ao inquérito 

policial, em momento imediatamente anterior ao 

relatório da autoridade policial.  
 

118. Situação hipotética. Astato foi obrigado a se 
mudar para uma cidade violenta em que possuía vários 

inimigos, e, temendo por sua integridade física, adquiriu 
duas armas de fogo diferentes, uma de uso permitido e 

outra de uso restrito. Ocorre que durante o trajeto para 

o seu trabalho, Astato foi abordado por policiais 
militares, sendo as armas de fogo encontradas e 

apreendidas, além de ser verificado que ele não possuía 
autorização para portar ou possuir aquele material 

bélico. Assertiva. De acordo com a jurisprudência 

majoritária do Superior Tribunal de Justiça, a conduta 
de Jorge configura concurso formal de dois crimes de 

porte de arma de fogo.  
 

119. Situação hipotética. Durante determinada 

investigação criminal de crime de associação para o 
tráfico, entendendo pela existência de indícios de 

autoria e inexistência de outros meios para obtenção da 
prova, a autoridade policial representou pela decretação 

da interceptação das comunicações das linhas 
telefônicas de titularidade de um dos investigados, o já 

conhecido Fofinho. Ao receber o pedido, o magistrado, 

de maneira fundamentada, autorizou a interceptação 
pelo prazo inicial de 90 (noventa) dias, deixando claro 

que eventual pedido de prorrogação desse prazo 
deveria ser devidamente fundamentado.  Assertiva. 

Com base apenas nas informações narradas, é correto 

afirmar que a interceptação das comunicações 
telefônicas não poderia ter sido autorizada pelo prazo 

de 90 dias.  
 

 

 

 

 

120. Os adolescentes Lindinho, Docinho e Florzinho são 

apreendidos por autoridade policial quando consumiam 
o conhecido vinho francês Sanguê de Boá, em frente a 

um bar de grande movimentação na cidade de 
Itapipoca. Indagados sobre como tiveram acesso às 

bebidas, responderam que ganharam o garrafão 
gratuitamente do garçom do bar a frente, que é vizinho 

de um deles.  

Diante das informações prestadas pelos adolescentes, a 

conduta do Garçom configura crime e a dos 
adolescentes, ato infracional. 
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QUESTÃO DISCURSIVA 
 
Empregando chave falsa, Gabriel entrou no depósito de um pequeno estabelecimento comercial de material 

para construção, de onde subtraiu para si objetos da empresa, avaliados em R$ 200, e, também, um 

telefone celular, avaliado em R$ 200, posteriormente identificado como pertencente ao vigia do local, que o 

havia deixado sobre uma mesa em frente ao depósito, ao sair para realizar uma ronda. Em seguida, Gabriel 

empreendeu fuga. Após investigações e a juntada de laudo de avaliação dos bens e do laudo que atestou no 

inquérito ser falsa a chave, Gabriel foi acusado de ser o autor do fato, oportunidade em que, também, foi 

devidamente atestada a sua primariedade. O inquérito está em fase de elaboração de relatório. 

 Com relação à situação hipotética acima descrita, disserte a respeito dos seguintes aspectos: 

1. Tipificação da conduta de Gabriel e possibilidade de coexistência de qualificadora com o privilégio no crime 

em questão; 

2. Aplicação do princípio da insignificância; 

3. Eventual concurso de crimes. 

Resposta em até 30 linhas. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Obs.: disponibilizamos um serviço de correção especificamente para este simulado, em conformidade com os critérios 

utilizados pela banca Cebraspe (Cespe). 
 

Link para correção da sua discursiva: 
https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/discursivas-para-concursos/ 
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Preencha o Gabarito! 

 
 

http://bit.ly/Simulado-PCDF-Cespe-13-10   
 

Não é assinante? 
  

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e 
participe gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 
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